

这对抗“疫”义工的至甜时刻



吴润宇和王华玥在婚礼上行合卺礼

在这榴花似火的五月天,吴润宇、王华玥这对在新冠疫情汹涌肆虐期间去药械厂当义工的小情侣,终于步入婚礼的幸福殿堂。

吴润宇、王华玥两人原本定于今年1月30日举行婚礼,然而来势汹汹的新型冠状病毒疫情让所有的计划按下暂停键。作为“90后”青年党员,吴润宇和王华玥当即决定,不能去武汉抗疫,就在后方

做些有益的事。他俩联系了合肥市蜀山区的一家药械厂去做义工,为社会尽一点微薄之力。穿上防护服,戴上口罩和防护面具,大年初四开始,吴润宇、王华玥和家人一起走进了药械厂。拧瓶盖、装箱,上流水生产线,连续的十多天,他们每天都工作6到7个小时。由于药械厂是流水线作业,而且有些工序穿上防护服就不能上厕所,为了不影响工作效率,他们工作期间不敢多喝水,有时工作结束,身上里衣都被汗水浸湿,喉咙却早已干得冒火,烟熏火燎般的难受,脸上和头上也被防护帽、口罩勒出了深深的印记。

吴润宇和王华玥一家的“义举”被安徽省委宣传部、省文明办推崇,全家被评为安徽省2020年2月份“安徽好人”。王华玥还获评了景德镇市“优秀共青团干部”。2月27日,随着企业响应国家号召开展抗疫复工,吴润宇、王华玥回到了位于景德镇的中铁四局建设工地。吴润宇是景德镇陶瓷智造工坊二期项目的工程部副部长,而在景德镇另一个项目工作的王华玥,负责的是景德镇浮梁荻湾乡村振兴项目办公室工作。两个人各自回到项目后,就第一时间投入到工作

中,为工地复工复产和疫情防控忙得连轴转,婚礼则被无限期地往后顺延了。因为疫情和工作繁忙而不能举办婚礼的青年人,在中铁四局市政公司有几十对,公司工会作为员工的娘家人,在疫情得到有效控制后,第一时间为这些青年员工在景德镇工地上举办了一场“迟到”的集体婚礼。2020年5月20日,在这个寓意“爱你我爱你”的良辰吉日子里,吴润宇、王华玥在亲友和同事的见证下,终于携手走进了婚姻的殿堂,翻开了人生的新篇章。(程娣 谭小兵 徐昌 文/图)

录而不用,招聘单位应承担缔约过失责任

案例 2019年7月中旬,马某参加某贸易公司市场部主管一职的面试,于7月30日收到电子邮件的录用通知书,录用函除载明马某的工资标准、工作内容和试用期等内容外,还特别载明:如接受录用需当天回复邮件确认,并于9月2日携带原单位出具的离职证明、最新体检报告单办理入职手续,马某当天回复邮件承诺准时入职,并于同年8月底办结了原单位离职的手续。9月2日,马某去报到时却被告知,该岗位已经录用他人。贸易公司录而不用,导致马某处于无业状态达2个月之久。后马某申请劳动仲裁不成遂提起诉讼,要求贸易公司赔偿入职体检费1100元、2个月失业期间的工资损失16200元,以及时间成本2000元,合计19300元。

马某当天回复同意入职,构成承诺,此时双方已形成劳动关系的预约合同。预约合同是当事人为将来订立正式劳动合同所做的约定,一经成立即对双方当事人具有一定的约束力,主要体现在两方面:一是预约合同已载明的条款应直接写入正式劳动合同中;二是对预约合同中无约定的事项,双方应遵守诚实信用原则进行协商一致,然后写入劳动合同。一方当事人因自身过失导致劳动合同未能订立并造成他方损失的,就应当承担缔约过失责任。

缔约过失责任是《合同法》中的规定。《合同法》第四十二条规定:“当事人在订立合同过程中有下列情形之一,给对方造成损失的,应当承担损害赔偿责任:(一)假借订立合同,恶意进行磋商;(二)故意隐瞒与订立合同有关的重要事实或者提供虚假情况;(三)有其他违背诚实信用原则的行为。”而现行的《劳动合同法》并未就缔约过失责任作出规定。本案中,马某与贸易公司尚未建立劳动关系,该纠纷不属于劳动争议,故完全可以按《合同法》的上述规定来处理。贸易公司所发的录用函要求马某携带离职证明和体检单在指定时间办理入职手续,马某基于对贸易公司的合理信赖从原单位离职,而贸易公司后以该岗位已录用他人为由,阻却劳动关系的建立,其行为明显属于有违诚实信用原则的缔约过失行为,应当承担缔约过失责任。贸易公司的行为造成马某无庸付出体检费,以及处于无业状态期间的2个月工资损失,理应予以赔偿。(潘家永)

法院经审理后认为,当事人订立合同,应遵守诚实信用原则,因违背该原则给对方造成损失的,应承担缔约过失责任,对马某要求贸易公司赔偿其体检费和工资损失的请求应予支持,对其他诉讼请求不予支持。遂依据《合同法》第四十二条的规定,判决贸易公司赔偿马某损失17300元。一审宣判后,双方当事人均未上诉。法院的判决合法合理。订立合同应当遵守诚实信用原则,合同订立一般应经过要约和承诺两个阶段。本案中,贸易公司向马某发出载明工资标准、工作内容、入职时间等具体内容的录用通知书,并明确要求马某如同意入职需当天回复,因此,该录用函的性质是向马某发出要

以案说法

城管+律师 让执法更加有章可循

本报讯 5月26日,记者从合肥市包河区滨湖新区市容(城市管理)办公室了解到,该部门近期正在探索引进律师加入执法队伍的新模式,为城管执法提供更多法律保障和监督。今后,律师将通过“驻队”形式参与城管执法工作,让执法更加“有章可循”。5月22日上午9时,在合肥滨湖新区朱雀街与银鹭街交口东南角的一家酒店门口,滨湖城管办的执法人员连同律师一起,对该酒店擅自砍伐门前的8棵树木一案进行现场勘查,并对其下达了询问调查通知书。据悉,律师全程参与到该案件的调查过程中,并为

执法人员提供了指导。近期,城管部门将依照《合肥市城市绿化管理条例》相关内容对该酒店进行行政处罚,处罚的最高金额或达4万元。“我们平时很少接触此类案子,这次带着律师来,为法律条款适用、处罚力度等环节提供专业意见,不仅执法过程变得更加严谨,也为相对人提供了全面的解释说明。”滨湖城管办综合执法科相关负责人介绍道。律师如何入驻城管队伍?律师需要做哪些工作?对此,滨湖城管办相关负责人一一作了解答。据了解,此次实施律师驻队,不是“尝鲜”之举,而是

常态化入驻。律师在城管队伍有固定办公点,并由城管部门提供办公设备、取证设备等。律师入驻后,将联合滨湖城管部门开展一线执法、宣传劝导、立案查处等工作,在城管执法工作中提供专业法律服务,对重大整治活动执法事项提前介入,降低执法风险,协助开展城市管理执法人员法律知识培训,监督规范执法工作,并对执法过程中法律适用、执法程序、事实证据、法律文书等进行审查,为城管执法工作提供强有力的法律支持。此外,城管部门还将制定专项考核方案,从履行工作职责、服从工作纪律、随

队参与监督执法及开展其他工作等方面对驻队律师进行记录、评估。“值得一提的是,城管联手律师进行执法,这种法律保护是双向性的,在为执法人员行为进行规范和监督的同时,就是对执法相对人的保护。执法过程中,律师也将听取执法相对人的诉求,保持客观中立性。”滨湖城管办综合执法科相关负责人表示,律师驻队这一新模式将在滨湖新区全线铺开,今后,律师还将联合城管部门定期设立一线宣讲台,向市民讲解城市管理相关法律法规,加强群众对城管工作的理解和支持。(唐慢 何爽 本报记者 夏梦)



安全有奖问答受欢迎

日前,中煤新集一矿组织青年志愿者在井口大厅开展以“一规程三细则”为主要内容的安全有奖问答活动,让职工在寓教于乐中巩固安全知识,增强安全意识,受到了职工们的欢迎。代宜喜 陶志政/摄

咱们的班长叫和尚



法”,将劳动价值和工资报酬划等号,多劳多得,勤者多得,提高班组劳动积极性。

“和尚”看似温和,却着实是个“狠”角色。翻看车间去年劳动竞赛的成绩单,张兴带领的班组连续5个月都是第一。班组配煤量直接与工资总额挂钩,配煤量上来了,受煤坑卸煤、煤场取煤、选煤厂进煤量都会跟着上来,形成了一环扣一环的良性循环。

“和尚”常说:“大家跟我好好干,月底有肉吃!”“那酒呢?”有人这样跟他开玩笑。

张兴酒量和剧中魏和尚一样的很,喝酒也曾是他下班后的一项“重要活动”,但是现在滴酒不沾了。原来,自公司大力提倡“健康生活,快乐生活”后,“和尚”便狠心戒了酒,打打球、徒步走成了他的主要休闲方式。每当有人问他,这么多年的酒瘾,如何说戒就戒?他总是笑言:“我是班长,如果我连自己都约束不好,又如何管理班组?”

“狭路相逢勇者胜。”这是《亮剑》里的名言,也是张兴的座右铭。

“咱们劳动竞赛能不能轮流干第一?你总吃闲,也让他班弄点汤喝吧!”

“对不住喽!我的弟兄们不答应,只有竞赛场见分晓了!”

工作中,张兴从不当老好人,面对公司下达的各项任务,他喜欢正面与其他班组交锋,不投机取巧,敢于较真、敢于亮剑。

今年3月份,车间要清理粉碎机除尘灰,粉尘多、管道多,清理任务艰巨,其他班组嫌这活是“烫手山芋”,都不愿意干。

“和尚!你们班敢接这活不?干好重赏。”“保证完成任务!请放心!”张兴爽快答应。他不畏苦累、冲锋在前,每天第一个到达现场,最后一个离开岗位,最终带领班组保质保量完成了清理任务,在获得一片赞扬的同时,也让“和尚”的大名传遍了兄弟车间。(黄杰 殷献平)

班组长素描

“和尚”名叫张兴,1米92的大块头,一双炯炯有神的大眼睛,外貌特征让人过目不忘。张兴2006年进入临涣焦化公司备煤车间担任班长职务。那一年恰逢《亮剑》热播,张兴与剧中的魏和尚形神相似,故大伙儿你一句“和尚”,我一句“和尚”,久而久之,“和尚”这个绰号反而比张兴名气大多了,就连他的工作作风,都与魏和尚一样,有着“智、猛、勇”的鲜明特征。

俗话说:一个和尚挑水吃,两个和尚抬水吃,三个和尚没水吃。张兴的班组有42名职工,清一色的老少爷们,这么多的“和尚”怎么“吃水”?

张兴积极发动“头脑风暴”,利用市场化给脏、苦、累的岗位持续做“加法”,让班组成员都争抢去干;给相对轻松、舒适的岗位持续做“减

李劳模迷上了网购

清晨,铜化集团新桥矿业公司新副井工业场地,大伙挖土、栽花、种树正忙着绿化。“叮铃铃……”一阵车铃声,“李建辉劳模创新工作室”主任李建辉骑着车赶来助阵。

“老李换新自行车了?”不知是哪个眼尖,喊了一声。

“嗯!我这车子便宜,我在网——高(上)——买的!”

李建辉故意加重拖长“网”字,妥妥的显摆。说者有心,听者惊讶。今年57岁的李建辉,之前在露天矿区基层工作了近30年,啥脏活、苦活、累活都干过,当过铜化集团公司劳模,还荣获全国五一劳动奖章。2014年省总工会授牌成立了“李建辉劳模创新工作室”,老李“挂帅”前连智能手机还不会玩,后来学会了用电脑、QQ和微信,如今

竟然“新潮”了,会网购!大家暂停手中的活,围上老李和他的新车:“乖乖,老李不得了啦,都会网购嘛!”“我去年就开始在网高(上)买东西了,哎呀,东西真便宜……”李建辉兴奋地拿出手机要跟大家分享他网淘的宝贝。一年多,东西着实买了不少,除了200多元的自行车“大件”是自己用的,其他几乎都是给“公

家”干事的工具和配件。最便宜的钻头才0.49元,但老李说那是他的网购初体验。这两年,老李除了做“劳模创新工作室”本职工作以外,还主动参与矿业各项环保、环境整治及绿化工作。去年9月,老李和同事负责安装选厂综合洗车台两侧铝塑挡板,老李提前准备材料,缺少Φ6mm的钻头。小

钻头用得少,又是易耗品,老李不好意思找人借。而前段时间矿山环境整治任务重,事情多,劳模工作室还有不少日常工作羁绊着脱不开身,况且为了个小钻头专程去市里找实在划不来。老李正犯难,同事说了句“网上可能有”,于是老李央求同事帮着在手机上下载了淘宝软件,将信将疑的老李选了个便宜的试试水。几天后钻头包邮到家,

方便又实惠,尝到甜头的老李开始在网购的路上越走越远,钻头、砖刀、工具箱、防尘风帽、切割片……几元到几十元,便宜还包邮,符合老李“算小”(节俭)的性格。

笔者突然想到一个问题,拉着老李问道:

“这么便宜有发票吗?没有发票你咋报销?”

“那有这么好报的,都是小钱……”

唉,老李一点都不“算小”!(朱常林)

职工故事会

长丰贫困户变身“蓝领工人”

本报讯 长丰县双墩镇坚持一手抓疫情防控,一手抓复工复产,通过科学防控积极推动扶贫车间有序复工,让贫困户在家门口找到就业“饭碗”,实现防疫生产两不误。

在双墩镇华丰村扶贫车间,一批来料加工活正在赶制。工人们分工协作,缝制、装箱十分熟练。“车间复工后不久,我就来上班了,现在缝制的这种玩具,一天下来能挣80元左右。”华丰村贫困户李本翠笑着介绍,手上的活也没停下。据了解,受疫情影响

响,双墩镇华丰村扶贫车间于3月底正式复工。刚复工的时候订单较少,随着全面复工复产的推进,订单越来越多,越来越多的贫困户也陆续复工。“现在在车间工作的贫困户共有32名,工资按件计算,一天70元至260元不等。”华丰村第一书记石兆国介绍。在确保疫情防控的前提下,扶贫车间采取“企业订单+来料加工”模式,加足马力,投入生产,越来越多的贫困户当上了“蓝领工人”,真正实现“一人就业,全家致富”。(杨维礼 周丽君)